



20.06.2025

Prim-viceguvernatorul BNM, Petru Rotaru, la conferința regională „PROTECTOR – Afaceri în siguranță”- alinierea Republicii Moldova la politicile de securitate ale UE este un obiectiv de importanță națională

Prim-viceguvernatorul Băncii Naționale a Moldovei, Petru Rotaru, a participat alături de o echipă a BNM la conferința regională „PROTECTOR – Afaceri în siguranță”, un eveniment găzduit pe 19 iunie, 2025 de Banca Națională a României și axat pe discuții despre consolidarea cadrului de securitate financiară și implementarea măsurilor restrictive internaționale.

În cadrul intervenției sale, Petru Rotaru a evidențiat angajamentul ferm al Republicii Moldova de aliniere la politicile de securitate ale Uniunii Europene pentru menținerea unui sistem financiar stabil și securizat.

În acest context, prim-viceguvernatorul a subliniat rolul BNM în cadrul mecanismului național pentru aplicarea măsurilor restrictive, în ceea ce privește blocarea fondurilor și resurselor economice. Petru Rotaru a menționat că banca centrală supraveghează respectarea acestor măsuri de către bănci, prestatorii de servicii de plată nebankari, emitenții de monedă electronică și alte instituții financiare nebankare, colaborând strâns cu autoritățile naționale relevante.

„Este important ca instituțiile bancare să respecte cu rigurozitate toate obligațiile legale și procedurale aferente măsurilor restrictive, pentru a preveni riscurile și pentru a menține stabilitatea și reputația sistemului financiar național. Numai printr-un angajament ferm și o aplicare eficientă a sancțiunilor internaționale, putem asigura un cadru financiar sigur, credibil și conform normelor internaționale, sprijinind astfel securitatea națională și cooperarea internațională”, a subliniat Petru Rotaru.

Oficialul BNM a evidențiat totodată că evoluția și complexitatea tot mai ridicată a regimurilor internaționale de sancțiuni impun îmbunătățirea permanentă a mecanismului de supraveghere și cooperare. „Banca Națională a Moldovei recunoaște rolul său central în promovarea eforturilor de cooperare interinstituțională, intensificarea schimbului de informații la nivel local și nu doar, inclusiv dezvoltarea politicilor de supraveghere și promovarea educației continue în sectorului financiar”, a afirmat Petru Rotaru.

Prim-viceguvernatorul BNM a subliniat că rata de aliniere a țării la măsurile restrictive ale UE a crescut simțitor – de la 64% în 2022 la 89% în 2023 și 91% în 2024, reflectând angajamentul ferm al Moldovei în procesul de integrare europeană.

Progresele Republicii Moldova în consolidarea cadrului de securitate financiară sunt confirmate și de noul raport al Comitetului MONEYVAL din cadrul Consiliului Europei, publicat pe 19 iunie, 2025 care relevă îmbunătățiri semnificative în prevenirea spălării banilor și finanțării terorismului.





Метки
[PROTECTOR Afaceri în siguranță](#) ^[1]
[politicile de securitate ale UE](#) ^[2]
[conferința regională PROTECTOR Afaceri în siguranță](#) ^[3]
[conferința regională PROTECTOR](#) ^[4]
[conferința regională Afaceri în siguranță](#) ^[5]

Источник УРЛ:
<http://bnm.md/ru/node/68650>

Ссылки по теме:

[1] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=PROTECTOR Afaceri în siguranță](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=PROTECTOR Afaceri în siguranță) [2] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=politicile de securitate ale UE](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=politicile de securitate ale UE) [3] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=conferința regională PROTECTOR Afaceri în siguranță](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=conferința regională PROTECTOR Afaceri în siguranță) [4] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=conferința regională PROTECTOR](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=conferința regională PROTECTOR) [5] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=conferința regională Afaceri în siguranță](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=conferința regională Afaceri în siguranță)